

2021' 株洲晚报金秋助学见面会暨助学先进单位和先进个人表彰会举行 今年共募集爱心款 803770元 159名贫困大学生获资助

文图/株洲晚报融媒体记者 姚时美 周蒿 谢慧



▲与会人员合影留念。

9月3日,2021' 株洲晚报金秋助学见面会暨助学先进单位和先进个人表彰会在株洲日报社七楼举行。株洲日报社党组书记、社长赵先辉,市慈善总会常务副会长张长高,市教育局副局长黄芳为爱心单位和爱心人士发放了先进单位牌匾和荣誉证书,前来参会的44名学子现场各领到5000元助学金。

2021' 株洲晚报金秋助学,由市烟草专卖局(公司)、邵东商会、小风唐教育扶贫基金会、天元区幸福教育基金会、株洲晚报志愿者联合会协办。从7月14日开始至9月3日,线上线下共募集爱心款803770元,资助来自全市的159名贫困大学生。除资助大一新生外,还资助了一批家庭困境未解、大一时曾接受过金秋助学资助的大二、大三学生。据了解,株洲晚报助学始于2002年,至今已举办16年,累计募集助学款834万余元,受惠学生近2000人。

今年,协办单位株洲晚报志愿者联合会开启了金秋2021“助学10元捐”线上募集模式,至9月2日截止,共有424人次参与,线上募集资金46140元。其中,捐款200元以下的358人,200元的31人,300元的2人,500元的24人,600元的1人,660元的1人,1000元的6人,3000元的1人。这是助学16年以来,参与助学捐款人数最多的一次。

受疫情影响,今年晚报助学的助学金发放方式也与往年不同。炎陵、茶陵、攸县、醴陵受助学子的助学金已经或将由所在县(市)的志愿者团队发放到位。

株洲日报社党组书记、社长赵先辉在致辞时表示,扶贫济困、爱教助学是中华民族的优秀文化传统,中华文化源远流长、从未中断,核心在于中华文化热爱教育、重视教育,社会主义的中国决不允许、也绝不会让任何一个学子因贫困而失学,我们的社会也不会容忍富而不仁,因此,捐资助学是中国的文化自觉、制度自觉和道德自觉。

赵先辉温情地告诉现场学子,贫困不是一个优雅的、愉快的、值得炫耀的经历,但它能够激励自我奋斗的经历,是宝贵的、有价值的。只有经历过贫困或挫折,才能成长起来,才能担当大任。

市教育局长黄芳在见面会上致辞时说,株洲晚报作为金秋助学的发起者和主办单位之一,已经连续开展金秋助学活动十多年,参与的爱心单位和爱心人士多,社会影响大。助学是一项希望工程、德政工程、民生工程,希望株洲晚报继续发挥主流媒体优势,继续深入开展金秋助学活动,抓实抓细抓好,聚集社会合力,不断扩展金秋助学的覆盖面,同时,更希望受助学生把全社会的关爱转化为感恩社会、励志成才的动力,做一个懂感恩、有理想、有本领、有担当的时代新人,将来为建设美丽的祖国和家园贡献智慧和力量。

市慈善总会希望广大受助学子珍惜学习机会

市慈善总会共安排55万元用于金秋助学项目,惠及110名寒门学子,助力大学生圆梦校园。在见面会会,该会常务副会

长张长高在接受记者采访时表示,希望广大受助学子珍惜学习机会,努力学习本领,改变命运、回馈社会、报效祖国。



▲2021' 株洲晚报金秋助学见面会暨金秋助学先进单位和先进个人表彰会现场。

大妈时不时眼前发黑 原来是血管里有“小偷”

最近,刘大妈快乐不起来了。看电视时,她突然感觉有一团“乌云”在眼前飘过。想做一顿佳肴,明明看见了食材,伸手去拿,却怎么也拿不到。想和姐妹们开开心心去跳舞,却跳成了跌跌撞撞的“醉舞”。

市二医院神经内科张乃文主任接诊了刘大妈。经过详细检查,张主任发现刘大妈左侧血压为134/67mmHg,右侧血压为79/64 mmHg,左右手臂血压差别明显,且右侧锁骨上可闻及收缩期杂音。通过DSA造影检查后,发现刘大妈锁骨下动脉出现了“小偷”,就是这个“小偷”不停地偷走刘大妈的血,导致刘大妈经常头晕、眼前发黑。

张主任介绍,这个“小偷”在

医学上的名字叫“盗血综合症”。锁骨下动脉是供应上肢血流的主干血管,当锁骨下动脉由于动脉硬化、斑块狭窄或闭塞后,右上肢血流明显减少,上肢为了生存,利用狭窄后产生的“虹吸”效应,把颅内血流通过椎动脉“偷盗”到上肢,导致大脑严重缺血。刘大妈年过70,原本脑供血就很差,颅内的血流又被抽走了一部分,所以她就出现了反复眩晕、摔倒晕厥的情况。

“只要解除右锁骨下动脉的狭窄问题,你的头晕及右上肢乏力的症状就可以根除。目前最佳方法就是血管腔内介入治疗,通过锁骨下动脉球囊扩张成形术解除锁骨下动脉狭窄或闭塞,从而达到恢复右上肢正常血供的目

的。”张乃文主任告诉刘大妈,这种方法安全性高、成功率高、并发症少。

术后,刘大妈头晕的症状迅速解除,影像学显示右锁骨下动脉血流通畅,一周后,她恢复良好并康复出院。

张主任提醒,90%至95%的锁骨下动脉闭塞是由粥样硬化引起的,它有一个很典型的症状:双臂血压不一致。手臂两侧血压相差超过20mmHg,提示血管有狭窄情况,血压相差超过30mmHg,提示血管狭窄情况严重。如果血压相差超过40mmHg,提示血管狭窄情况非常严重,必须及时进行手术,否则有脑梗危险。

(通讯员 李建辉)

40分钟,市人民医院成功为102岁老人实施PFNA手术 当“00后”遇见“00后”



▲骨科为徐爷爷举办了一场出院仪式

8月初,102岁的“00后”徐爷爷因右侧股骨转子间粉碎性骨折入院。经过市人民医院骨科、老年病科、心血管内科等20余个科室的多学科会诊,对手术进行了全面评估后,骨科医疗团队为其进行了PFNA手术。幸运的是,手术仅花了40分钟,而且非

常成功,极大减轻了老人的疼痛。

手术后,医院骨科成立了专业的护理团队,其中就有一名年轻的“00后”护士贺姣萍,陪伴徐爷爷一直到顺利出院。

贺姣萍回忆,住进病房的徐爷爷也会有些小情绪。为了让他尽快恢复,护士每天都要按时为

他翻身、拍背并完成各项护理。这样的“折腾”经常惹恼徐爷爷。这也给刚刚工作的贺姣萍浇了盆冷水。沮丧过后,她想到了自己的爷爷:“我要把徐爷爷当成自己的爷爷,找到他抗拒的理由,站在他的角度思考原因,这样才能更好地开展下一步护理工作。”贺姣萍暗下决心,要与这位“00后”一起对抗病魔。

直到有一天,在贺姣萍与往常一样,为徐爷爷护理口腔时,他突然张开了眼睛,配合的张开了嘴,道了一声:“辛苦你了。”听到这句话,贺姣萍的心里乐开了花,笑着说:“不辛苦,我们不辛苦,只要爷爷您恢复健康。”

守得云开见月明,经过一段时间的精心护理,徐爷爷终于要出院了。细心的贺姣萍还为徐爷爷录制了一段出院后的注意事项,贴心地指导其家人回家后为老人进行康复锻炼。

(图/文 宋宇璇 通讯员 陈志梧)

市三医院:志愿服务进企业,便民服务暖人心

“医院把开具证明的服务搬到我们家门口,方便了我们这些不便出门的老年人,真是我们的福气。”8月28日,煤田地质局的退休老人王爷爷握着市三医院在职党员粟晓光(内二科主任)的手激动地说。

部分群众因身患躯体疾病存在禁忌症,不能接种或者需暂缓新冠病毒疫苗接种,王爷爷就是其中一位,他因长期患糖尿病且控制不稳定,出现了糖尿病并发症,不适合接种疫苗。而年事已高的王爷爷行动不便且子女又不在身边,前住医院开具禁忌症证明成为了一道难题。市三医院在职党员粟晓光得知这一情况后,主动为王爷爷提供上门服务。医院党委了解到煤田地质局因单位的特殊性,像王爷爷这样出行不便,但需开具证明的人群不少这一情况后,主动与煤田地



▲市三医院专家在煤田物测队服务的赞誉!

质局相关部门负责人联系,委派党员志愿服务者到该单位下属各分布点为有需要的职工提供测量体温、血糖血压、询问病史、查阅资料等便民医疗服务,为有需要的人群开具新冠肺炎禁忌接种证明,及时解决群众“急愁难盼”的问题,受到了该单位领导及职工的赞誉!

“市三医院利用自己的职业优势为群众办实事、解难题,真正打通服务群众健康的“最后一公里”,给大家带来了获得感、幸福感、安全感。”煤田地质局相关部门负责人赞扬道。

(通讯员 刘欢)

争分夺秒! 恺德医院成功救治 一名96岁心梗患者



▲手术现场

“时间就是心肌、时间就是生命”,心肌梗死发作十万火急,没有任何规律可言,因此胸痛中心的医护人员永远是严阵以待,随时准备与时间赛跑。近日,株洲恺德心血管病医院胸痛中心就上演了一幕争分夺秒的心梗救治。

当天晚上八点,刚刚下班回到家的胸痛中心责任人任承潜接到一通基层医院的电话:“我们收治了一位96岁男性患者,他突发胸痛一个小时左右,现考虑‘急性下壁心肌梗死’,双抗药物已给,多年前曾有过心梗并进行了支架手术的经历,现急需转到你们院进行手术治疗,请安排!”

对于心肌梗死的患者而言,时间就是生命。任承潜立刻与胸痛中心值班医师联系,在患者到达医院前完成各项统筹协调工作。面对高龄这一被医疗界认为是手术禁区的情况,心血管内科大科主任刘宇坚定地表示:“这个病人目前急性下壁心肌梗死诊断明确,最有效的治疗手段还是尽快进行介入治疗开通血管,不然心衰、恶性心律失常和死亡等相关风险会更高。尽管困难重重,但我们不能轻言放弃。”

经过积极与患者、家属沟通并取得一致同意后,刘宇主任在许朝建、杨凯两位副主任的协助下,成功地为患者实施了冠脉造影和经皮冠脉动脉腔内成形术,手术历时一小时,患者转危为安。经过一个星期的住院观察,现已平安出院。

近年,全国各地胸痛中心纷纷建立,通过心梗救治绿色通道流程上的优化,大大缩短了发病到病室血管开通的时间,极大地提高了心梗病人的救治效率。这位患者的抢救,只是株洲恺德心血管病医院胸痛中心工作的一个缩影。

株洲恺德心血管病医院于2016年9月启动胸痛中心建设;2017年开株洲地区先河,成功通过中国胸痛中心总部认证,并与株洲市应急救援指挥中心及30余家基层医疗机构签订了合作协议,建立覆盖株洲市及周边区域的协同救治网络,高效整合院前、院内及院后各项资源,规范各项救治流程,实现院内外无缝衔接,做到“患者未到、信息先到”,实现“快速诊断、及时治疗”;2021年又通过了中国胸痛中心总部再认证,是湖南地区通过再认证的两家医疗机构之一。多年来,该院胸痛中心通过不懈努力致力于急性胸痛患者搭建了一条“救心高速路”,带来了“心”的希望。

(通讯员 任承潜)